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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, γνωρίζεται ότι, η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας της αστυνόμευσης όλων των περιοχών, δεν εξαρτάται από 
αποσπασματικές, τοπικής εμβέλειας παρεμβάσεις, αλλά από ένα συνολικό, συστηματικό και 
υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών ανά την 
επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση αυτή λειτουργεί 
η ήδη υλοποιούμενη αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14)].  

Επίσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 50 του ανωτέρω π.δ/τος, καθορίζονται 
τα αναβαθμισμένα σε αστυνομικό προσωπικό και μέσα λειτουργούντα στη Διεύθυνση 
Αστυνομίας Μεσσηνίας Αστυνομικά Τμήματα μέσω των οποίων επιτυγχάνεται η 
αποτελεσματική αστυνόμευση των περιοχών εδαφικής της αρμοδιότητας. 

Πέραν τούτου, επισημαίνεται ότι, στην όλη προσπάθεια για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό 
αξιοποιούνται όλες οι παρεχόμενες δυνατότητες, λαμβανόμενων υπόψη των ειδικών  
προβλέψεων του κανονιστικού πλαισίου που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει 
μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας προκηρύχθηκε, 
κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, ικανός αριθμός θέσεων για τη Διεύθυνση 
Αστυνομίας Μεσσηνίας, οι οποίες θα καλυφθούν έως το τέλος του μηνός Αυγούστου, ενώ 
παράλληλα θα καταβληθούν προσπάθειες για την περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις 
συμπληρωματικές μεταθέσεις και λοιπές τοποθετήσεις προσωπικού. Επισημαίνεται δε ότι, 
σύμφωνα με τα άρθρα 19 και 15 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005, αντίστοιχα, παρέχεται 
η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Πελοποννήσου, καθώς και στο  
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Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μεσσηνίας, να αποσπούν - μετακινούν το προσωπικό 
τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες που 
προκύπτουν στην εκάστοτε Υπηρεσία. 

Σε ό,τι αφορά στην αστυνόμευση των περιοχών αρμοδιότητας της προαναφερόμενης 
Διεύθυνσης, τονίζεται ότι έχουν εκπονηθεί και επικαιροποιηθεί, για το τρέχον έτος, Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια, κατ’ εφαρμογή των οποίων, οι αρμόδιες, κατά περίπτωση, Υπηρεσίες 
της και οι Ειδικές Ομάδες (Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α., ΔΙ.ΑΣ.), βάσει του υφιστάμενου 
επιχειρησιακού τους σχεδιασμού, διενεργούν ουσιαστικούς και συστηματικούς ελέγχους και 
αναπτύσσουν εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), για την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους 
παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του επιπέδου αστυνόμευσης, καθώς και τη 
διαμόρφωση των κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. Παράλληλα και με 
στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας και τη διασφάλιση της άμεσης 
επιχειρησιακής ανταπόκρισης, το προαναφερόμενο έργο επικουρείται από τη δράση μίας (1) 
Κινητής Αστυνομικής Μονάδας (Κ.Α.Μ.). 

Απτό δε αποτέλεσμα της ως άνω στοχευμένης στρατηγικής και δραστηριότητας της 
Ελληνικής Αστυνομίας, αποτελεί η καταγραφόμενη μείωση της εγκληματικότητας σε μία σειρά 
εγκληματικών συμπεριφορών, στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητας αυτής, σύμφωνα με τη 
συγκριτική μελέτη των διαθέσιμων, στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου, στατιστικών 
στοιχείων. Ενδεικτικά, για το έτος 2017 συγκριτικά με το 2016, επισημαίνεται η πτώση των 
ποσοστών των κλοπών – διαρρήξεων, των ληστειών και κλοπών τροχοφόρων (-23,57%,          
-30,00% και -18,28 αντίστοιχα). Επίσης, για το πρώτο τετράμηνο τ.ε., σε σύγκριση με το 
αντίστοιχο χρονικό διάστημα έτους 2017, παρατηρείται ομοίως, μείωση στις κλοπές -
διαρρήξεις και στις ληστείες κατά 40,96% και 83,33%, αντίστοιχα. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, η ως άνω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτη ένταση, για την επίτευξη του - κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό - επιθυμητού 
περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου απαιτείται, του 
επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις 
και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται.  
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